Электросчетчики. Обслуживание, замена, установка

1. Кому принадлежит электросчетчик?
Согласно законодательству РФ расчёты за энергетические ресурсы должны осуществляться на основании данных об их количественном значении, определённых приборами учёта. Обязанность установить приборы учёта энергоресурсов федеральный закон № 261 возлагает на собственников помещений в многоквартирных домах и собственников жилых домов. В соответствии с законом собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить установку индивидуальных и коллективных приборов электрической энергии.

В соответствии с ст.145, постановления правительства РФ от 04.05.12г. №442 обязанность по обеспечению эксплуатации установленного и допущенного в эксплуатацию прибора учета, сохранности и целостности прибора учета, а также пломб и (или) знаков визуального контроля, снятию и хранению его показаний, своевременной замене возлагается на собственника такого прибора учета.

2. Почему необходимо менять электросчетчик?
Основания для замены электросчетчика:

-утрата, истечение срока эксплуатации;

-техническая неисправность (не вращается диск или вращается неравномерно, не работает счетный механизм, наблюдается «самоход», не работает индикатор и т.д.);

-истечение срока государственной поверки (для приборов учета класса точности 2,5);

-механические повреждения прибора учета (повреждения корпуса, просверлены сквозные отверстия, разбито смотровое окно, нарушена герметичность и т.д.);

-отсутствие или нарушение пломб государственной поверки;

-желание потребителя.

3. Кто должен менять счетчики?
Если жилое помещение (квартира, дом) находится в собственности, то бремя ответственности за содержание (замену) электросчетчиков несут непосредственно граждане, в собственности которых находится данное жилое помещение (пункт 3 статьи 30 Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004г. № 188-ФЗ «Собственник жилого помещения несет бремя содержания данного помещения и, если данное помещение является квартирой, общего имущества собственников помещений в соответствующем многоквартирном доме», а в соответствии с пунктом 7 Постановления Правительства РФ от 13 августа 2006 г. №491 индивидуальный электросчетчик входит в состав жилого помещения).
4. Какую выгоду получит потребитель электроэнергии при установке прибора учёта?

Установка счётчиков необходима, прежде всего, для перехода на оплату за фактическую величину потреблённого ресурса, определяемого по показаниям приборов учёта. Тем абонентам, которые не имеют индивидуальных или общедомовых приборов учета, в соответствии с законодательством РФ, расчет платы будет производиться по нормативу. Нормативы – усреднённая величина. Поэтому они не могут корректно отражать реальное энергопотребление. То есть, возможно, придётся платить за неиспользованные, по сути, ресурсы.

